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       รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลระแหง 
สมัยสามัญ สมัยที่ส่ี ครั้งที่หนึ่ง ประจ าปี 2565 

วันจันทร์ที่  28  พฤศจกิายน พ.ศ. 2565  เวลา  10.00 น. 
ณ  ห้องประชุมเทศบาลต าบลระแหง (ชั้น 3)  

ผู้มาประชุม 
 1.  นายมาโนช  ยังประโยชน์  ประธานสภาเทศบาล 
 2.  นายศุภชัย  วีรสิทธิโชต  รองประธานสภาเทศบาล 

3.  นายสัญชัย  ภักษา   สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 
4.  นางนฤมล  มีทอง   สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 
5.  นายพยง  พ่ึงทอง   สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 
6.  นายนิพนธ ์  โวหาร   สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 
7.  นายสุรชัย  จิรวัฒนาภรณ์  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 

 8.  นายพล    สวนทับทิม  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 
  9.  นายปรีชา  สนใจยิ่ง   สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 

10.นายสุรินทร์    ขวัญเมือง  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 
11.นายสุชาต ิ  สุขเมือง   สมาชิกสภาเทศบาล  เขต 2 
12.นายชัยพร    ตติยารัตน์  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 
 

ผู้เข้าร่วมประชุมฝ่ายการเมือง 
1. นายป้อม  คงปัก   รองนายกเทศมนตรี 
2.  ดร.วีระชัย  ขันรุ่ง   รองนายกเทศมนตรี 
3.  นายวิชัย  อินทรประสิทธิ์  เลขานุการนายกเทศมนตรี 
4.  นายทวีป  ดวงพลอย  ที่ปรึกษานายกเทศมนตรี 
 

ผู้ไม่เข้าร่วมประชุมฝ่ายการเมือง 
1. นางสาววันเพ็ญ  เจริญนนทสิทธิ์  นายกเทศมนตรี 

 
ผู้เข้าร่วมประชุม  (ฝ่ายข้าราชการประจ า) 
 1.  นายชัยยศ  พิชญากร    ปลัดเทศบาล 
 2.  นายสมประสงค์ ทองจันทร์  รองปลัดเทศบาล 

3.  นางสมจิตร    โถมข า   หัวหน้าส านักปลัดเทศบาล 
 4.  นางสาวเฉลิมศรี ชัยอาวุธ   ผู้อ านวยการกองยุทธศาสตร์และงบประมาณ 
 5.  นางสาวฉัตรพร วงศ์ศิริพรพันธ์  ผู้อ านวยการกองสวัสดิการสังคม 
 6.  นายปิยะ  ประสพแสง  ผู้อ านวยการกองช่าง 
 7.  นางสาวพิสมัย พานนา   ผู้อ านวยการกองคลัง 
 8.  นางสาวสมพร ชื่นจิตร์   ผู้อ านวยการกองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม 
 9. นางสาวนิสารัตน์ คงปัก   หัวหน้าฝ่ายแผนงานและงบประมาณ 

10.นางณิชกมล  แสงกระจ่าง  หัวหน้าฝ่ายส่งเสริมการศึกษาฯ 
11.นางสาววรรดี   สังข์แก้ว   หัวหน้าฝ่ายอ านวยการ 
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 12.นางสาวรัศม ี ศุภเอม   นิติกรช านาญการ 
13.นายเฉลิมวัชร์   ใจมั่น   ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
14.นางสาวประนอม พลาหาญ  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
 

เจ้าหน้าที่รักษาความปลอดภัย 
 1.  นายอนุรักษ์    ชมรุ่ง   เจ้าหน้าที่ป้องกันฯ 
 2.  นายสุมนตร ี  ทองบุตร  เจ้าหน้าที่ป้องกนัฯ 
 
ผู้ไม่เข้าร่วมประชุม  (ฝ่ายข้าราชการประจ า) 

1. นายเอกพจน์  ยังประโยชน์  หัวหน้าฝ่ายออกแบบและก่อสร้าง 
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เริ่มประชุมเวลา  10.00  น. 
  

นายมาโนช  ยังประโยชน์ 
ประธานสภาเทศบาล 

-  ขออนุญาตจุดเทียน ธูป บูชาพระรัตนตรัย สวัสดีท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ 
คณะผู้บริหาร พ่ีน้องข้าราชการ ที่มาร่วมการประชุมสภาเทศบาลต าบลระแหง  
ครับ และขอด าเนินการประชุมตามระเบียบวาระต่อไป วันนี้เป็นการประชุม
สภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยที่สี่ ครั้งที่หนึ่ง ประจ าปีพ.ศ. 2565 วันที่ 28  
พฤศจิกายน 2565  เวลา 10.00 น. ณ ห้องประชุมเทศบาลต าบลระแหง ชั้น 
3  พร้อมแล้วขอเปิดประชุมนะครับ 

  
ระเบียบวาระท่ี  1 

นายมาโนช  ยังประโยชน์ 
ประธานสภาเทศบาล 

เรื่อง ประธานแจ้งทีป่ระชุมทราบ 
1.นายกเทศมนตรีต าบลระแหง ได้มอบหมายให้รองนายกเทศมนตรีแถลงญัตติ
และตอบข้อซั กถามในการประชุ มสภา เทศบาล  โดยมอบหมายให้               
ท่าน ดร.วีระชัย  ขันรุ่ง ต าแหน่งรองนายกเทศมนตรีต าบลระแหง เป็นผู้
อภิปรายชี้แจงและแถลงแทนนะครับ 
2.ค าสั่งเทศบาลต าบลระแหง ที่ 803/2565  ลงวันที่ 28 กันยายน 2565 
ให้ โอนพนักงานเทศบาล รายนางสาวณัฐฐินีย์   เรียงจันทร์  ต าแหน่ ง
ปลัดเทศบาลต าบลระแหง  ไปด ารงต าแหน่ง ปลัดองค์การบริหารส่วนต าบล
สวนพริกไทย ตั้งแต่วันที่ 3 ตุลาคม 2565 ท าให้ต าแหน่งเลขานุการสภา
เทศบาลว่างลง จึงจ าเป็นต้องมีการเลือกเลขานุการสภาเทศบาลชั่วคราว  
- จึงขอปรึกษาท่านสมาชิกสภาเทศบาลในการเลือกเลขานุการสภาเทศบาล
ชั่วคราวครับ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภา
ท้องถิ่น พ.ศ.2547 และท่ีแก้ไขเพ่ิมเติมถึงปัจจุบัน ข้อ 18 ให้สภาท้องถิ่นเลือก
พนักงานหรือข้าราชการส่วนท้องถิ่นขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นนั้น หรือ
สมาชิกสภาท้องถิ่นนั้นคนหนึ่ง เป็นเลขานุการสภาท้องถิ่น ทั้งนี้ ให้ค านึงถึง
ความรู้ความสามารถอันจะเป็นประโยชน์ต่อสภาท้องถิ่น เชิญท่านสมาชิกครับ 
- เชิญครับท่านศุภชัย  วีรสิทธิโชติ ครับ 

  
นายศุภชัย  วีรสิทธิโชต 

รองประธานสภา 
- เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ ท่านรอง
นายกเทศมนตรี ข้าราชการ กระผมนายศุภชัย วีรสิทธิโชต สมาชิกสภา เขต 1 
กระผมขอเสนอ นางสมจิตร  โถมข า ต าแหน่ง หัวหน้าส านักปลัดเทศบาล เป็น
เลขานุการสภาเทศบาลชั่วคราว ครับ ขอบคุณครับ 

  
นายมาโนช  ยังประโยชน์ 

ประธานสภาเทศบาล 
- ขอผู้รับรอง ด้วยครับ มีผู้รับรองถูกต้องนะครับ 
มีสมาชิกยกมือทั้งหมด 10 ท่าน (1.นายสัญชัย  ภักษา 2. นางนฤมล  มีทอง  
3. นายพยง  พ่ึงทอง 4.นายนิพนธ์ โวหาร  5. นายสุรชัย  จิรวัฒนาภรณ์ 6. 
นายพล  สวนทับทิม  7. นายปรีชา  สนใจยิ่ง 8. นายสุรินทร์ ขวัญเมือง 9. 
นายสุชาติ  สุขเมือง  10. นายชัยพร ตติยารัตน์) 
มีสมาชิกสภาท่านใดเสนอเป็นอย่างอ่ืนไหมครับ  ถ้าไม่มี   ขอเรียนเชิญ        
ท่านสมจิตร  โถมข า ขึ้นปฏิบัติหน้าที่ เลขานุการสภาเทศบาลชั่วคราว ครับ 
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ระเบียบวาระท่ี  2 

นายมาโนช  ยังประโยชน์ 
ประธานสภาเทศบาล 

เรื่อง  การรับรองรายงานการประชุม 
- รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลระแหง สมัยวิสามัญ สมัยที่สอง  
ครั้งทีห่นึ่ง ประจ าปี พ.ศ. 2565  เมือ่วันที่ 29 กันยายน  2565 
- ตามที่ฝ่ายเลขานุการสภาเทศบาลได้จัดส่งส าเนารายงานการประชุม ให้ท่าน
สมาชิกฯ ได้พิจารณาตรวจดูล่วงหน้าแล้วนั้น มีสมาชิกสภาท่านใดมีความ
ประสงค์ที่จะแก้ไขถ้อยค าในรายงานการประชุม หรือไม่ครับ หากต้องการที่จะ
แก้ไขขอให้ยกมือครับ ถ้าไม่มีจะขอมติที่ประชุมเลยนะครับ สมาชิกท่านใด
รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลระแหง สมัยวิสามัญ สมัยที่สอง 
ครั้งที่หนึ่ง ประจ าปี พ.ศ. 2565  เม่ือวันที่ 29 กันยายน  2565 ขอให้ยก
มือขึ้นครับ 

  
นางสมจิตร  โถมข า 
หัวหน้าปลัดเทศบาล 

เลขานุการสภาเทศบาลชั่วคราว 

-  มีสมาชิกยกมือทั้งหมด 11 ท่านค ่ะ (1.นายศุภชัย วีรสิทธิโชต 2.นายสัญชัย  
ภักษา 3.นางนฤมล  มีทอง  4.นายพยง  พ่ึงทอง 5.นายนิพนธ์ โวหาร             
6.นายสุรชัย  จิรวัฒนาภรณ์ 7.นายพล  สวนทับทิม  8.นายปรีชา  สนใจยิ่ง 9. 
นายสุรินทร์ ขวัญเมือง 10. นายสุชาติ  สุขเมือง  11. นายชัยพร ตติยารัตน์)  

  
นายมาโนช  ยังประโยชน์ 

ประธานสภาเทศบาล 
-  สมาชิกท่านใดไม่รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลระแหง 
สมัยวิสามัญ สมัยที่สอง ครั้งที่หนึ่ง ประจ าปี พ.ศ. 2565  เม่ือวันที ่          
29 กันยายน  2565  ขอให้ยกมือขึ้นครับ 

  
นางสมจิตร  โถมข า 
หัวหน้าปลัดเทศบาล 

เลขานุการสภาเทศบาลชั่วคราว 

-  ไม่มีค่ะ 
  

  
นายมาโนช  ยังประโยชน์ 

ประธานสภาเทศบาล 
-  เป็นอันว่าท่านสมาชิกรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลระแหง 
 

  
มติที่ประชุม -  รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลระแหง สมัยวิสามัญ  สมัยที่สอง 

ครั้งที่หนึ่ง  ประจ าปี พ.ศ. 2565  เมือ่วันที่  29 กันยายน  2565  
  

ระเบียบวาระท่ี  3 
นายมาโนช  ยังประโยชน์ 

ประธานสภาเทศบาล 

เรื่อง  กระทู้ 
-  ไม่มีสมาชิกท่านใดส่งกระทู้ถามนะครับ  
 

  
ระเบียบวาระท่ี  4 

นายมาโนช  ยังประโยชน์ 
ประธานสภาเทศบาล 

เรื่อง  ที่ผู้บริหารแจ้งให้สภาได้รับทราบ 
-  เชิญท่านวีระชัย  ขันรุ่ง แจ้งให้สภาได้รับทราบครับ    
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ดร.วีระชัย  ขันรุ่ง 
รองนายกเทศมนตรีต าบลระแหง 

 
 
 

-  เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ คณะผู้บริหาร 
ท่านปลัดเทศบาล และหัวหน้าส่วนราชการทุกท่าน วันนี้ฝ่ายบริหารมีเรื่องที่จะ
น าเรียนให้สภาทราบ ดังนี้ครับ 
4.1 รับโอนพนักงานเทศบาลผู้ผ่านการสรรหาให้ด ารงต าแหน่ง สายงาน
ผู้บริหาร เมื่อวันที่ 3 ตุลาคม 2565 รายนางสาววรรดี  สังข์แก้ว ต าแหน่ง 
หัวหน้าฝ่ายอ านวยการ  
4.2 บรรจุแต่งตั้งพนักงานเทศบาลจากบัญชีผู้สอบแข่งขันได้ เมื่อวันที่ 1 
พฤศจิกายน 2565 รายนางสาวอุบลรัตน์  พัฒนเชียร ต าแหน่งเจ้าพนักงาน
ธุรการปฏิบัติงาน สังกัดกองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม  
4.3 รับโอนพนักงานเทศบาล เมื่อวันที่  16 พฤศจิกายน 2565  ราย        
นายชัยยศ  พิชญากร ต าแหน่ง ปลัดเทศบาล 
4.4  เรื่อง รายงานผลการปฏิบัติงาน ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2565 
- ด้วยเทศบาลต าบลระแหง ได้ด าเนินการจัดท ารายงานแสดงผลการปฏิบัติงาน 
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2565 โดยอาศัยอ านาจตามพระราชบัญญัติเทศบาล 
พ.ศ.2496 แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 14) พ.ศ.2562 มาตรา 48 ทศ วรรคห้า 
ที่ญัตติไว้ว่า “ นายกเทศมนตรีจัดท ารายงานแสดงผลการปฏิบัติงานตาม
นโยบายที่ได้แถลงไว้ต่อสภาเทศบาลเป็นประจ าทุกปี ” จึงขอแจ้งให้ที่ประชุม
สภาเทศบาลต าบลระแหงทราบตามระเบียบฯ 
อันนี้ขอหารือท่านประธานสภาเทศบาลจะให้อ่านทั้งหมดหรือไม่ครับ เนื่องจาก 
รายละเอียดทางฝ่ายบริหารได้แนบมาแล้วนะครับ รายงานผลการปฏิบัติงาน 
ประจ าปีงบประมาณพ.ศ.2565 ครับ โครงการทั้งหมดเทศบาลได้ด าเนินการ
ตามแผนที่ก าหนดไว้เกือบทั้งหมดทุกโครงการ มีส่วนน้อยมากที่ไม่ได้ด าเนินการ 
หากท่านใดมีข้อซักถามเรียนเชิญได้นะครับ ขอบคุณท่านประธานสภา ครับ 

  
นายมาโนช  ยังประโยชน์ 

ประธานสภาเทศบาล 
- ครับ ก่อนอื่น ก็ขอต้อนรับท่านปลัดเทศบาล และก็พนักงานเทศบาลที่เลือกมา
ดูแลพ่ีน้องชาวต าบลระแหงครับ ก็มีความยินดี ถือว่าเราได้มาปฏิบัติงานร่วมกัน
ในช่วงระยะเวลาหนึ่ง ก็ยินดีต้อนรับทั้ง 3 ท่านด้วยครับ 

  
ระเบียบวาระท่ี  5 

นายมาโนช  ยังประโยชน์ 
ประธานสภาเทศบาล 

เรื่องท่ีเสนอใหม่ ให้ที่ประชุมพิจารณา 
5.1 ญัตติ ขอด าเนินการเลือกเลขานุการสภาเทศบาลต าบลระแหง 
   1.เรื่องเดิม 
   1.รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลระแหง ครั้งแรก เมื่อวันศุกร์ที่ 7 
พฤษภาคม 2564 ตามระเบียบวาระที่ 3 เรื่อง การเลือกเลขานุการสภา
เทศบาลต าบลระแหง มีมติให้นางสาวณัฐฐินีย์  เรียงจันทร์ ปลัดเทศบาล เป็น
เลขานุการสภาเทศบาล 
  2.ค าสั่งเทศบาลต าบลระแหง ที่ 803/2565  ลงวันที่ 28 กันยายน 2565 
ให้โอนพนักงานเทศบาล รายนางสาวณัฐฐินีย์   เรียงจันทร์  ต าแหน่ง
ปลัดเทศบาลต าบลระแหง  ไปด ารงต าแหน่ง ปลัดองค์การบริหารส่วนต าบล
สวนพริกไทย อ าเภอเมือง จังหวัดปทุมธานี ตั้งแต่วันที่ 3 ตุลาคม 2565 
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   2.ข้อเท็จจริง 
   ในการนี้ ขอด าเนินการเลือกเลขานุการสภาเทศบาลต าบลระแหง เพ่ือท า
หน้าที่เลขานุการสภา 
   3.ข้อกฎหมาย 
   ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.
2547 และที่แก้ไขเพ่ิมเติมถึงปัจจุบัน  
ข้อ 15 เมื่อประธานสภาท้องถิ่น รองประธานสภาท้องถิ่นหรือเลขานุการสภา
ท้องถิ่นพ้นจากต าแหน่งก่อนครบอายุของสภาท้องถิ่น ให้สภาท้องถิ่นเลือก
ประธานสภาท้องถิ่นรองประธานสภาท้องถิ่น หรือเลขานุการสภาท้องถิ่น 
แล้วแต่กรณีแทนต าแหน่งที่ว่าง 
    (2) กรณีเลขานุการสภาท้องถิ่น ให้สภาท้องถิ่นเลือกเลขานุการสภาท้องถิ่น
แทนต าแหน่งที่ว่างในการประชุมสภาท้องถิ่นที่มีขึ้นคราวแรกนับแต่วันที่
ต าแหน่งว่างลง 
ข้อ 18 ให้สภาท้องถิ่นเลือกพนักงานหรือข้าราชการส่วนท้องถิ่นขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่นนั้น หรือสมาชิกสภาท้องถิ่นนั้นคนหนึ่ง เป็นเลขานุการสภา
ท้องถิ่น ทั้งนี้ ให้ค านึงถึงความรู้ความสามารถอันจะเป็นประโยชน์ต่อสภา
ท้องถิ่น 
   4.ข้อพิจารณา 
  เพ่ือให้การด าเนินการดังกล่าวเป็นไปด้วยความถูกต้องตามระเบียบ กฎหมายที่
เกี่ยวข้อง 
   5.ข้อเสนอแนะ 
   เห็นควรน าเสนอสภาฯเพ่ือด าเนินการเลือกเลขานุการสภาเทศบาล 
- ต่อไปขอด าเนินการเลือกเลขานุการสภาเทศบาลต าบลระแหง ขอเชิญสมาชิก
สภาเสนอชื่ อผู้ ที่ เห็ นสมควร เป็ น เลขานุ การสภา เทศบาลครับ  เชิญ              
ท่านศุภชัย วีรสิทธิโชต ครับ 

  
นายศุภชัย  วีรสิทธิโชต 

รองประธานสภาเทศบาล 
-  เรียนประธานที่เคารพ สมาชิกผู้ทรงเกียรติ คณะผู้บริหาร ข้าราชการทุกท่าน 
กระผมนายศุภชัย   วี รสิทธิ โชติ  สมาชิก สภา เขต 1 ผมขอเสนอชื่ อ             
นางสมจิตร  โถมข า ต าแหน่งหัวหน้าส านักปลัดเทศบาล เป็นเลขานุการสภา
เทศบาล ครับ 

  
นายมาโนช  ยังประโยชน์ 

ประธานสภาเทศบาล 
- ขอผู้รับรอง ด้วยครับ มีผู้รับรองถูกต้องนะครับ 
มีสมาชิกยกมือทั้งหมด 10 ท่าน (1.นายสัญชัย  ภักษา 2.นางนฤมล  มีทอง  
3.นายพยง  พึ่งทอง 4.นายนิพนธ์ โวหาร  5.นายสุรชัย  จิรวัฒนาภรณ์  
6.นายพล  สวนทับทิม  7.นายปรีชา  สนใจยิ่ง 8.นายสุรินทร์ ขวัญเมือง 9. 
นายสุชาติ  สุขเมือง  10.นายชัยพร ตติยารัตน์) 
- มีสมาชิกสภาท่านใดเสนอเป็นอย่างอ่ืนไหมครับ เชิญครับ หากไม่มี ก็
เป็นอันว่าที่ประชุมสภามีมติเลือก นางสมจิตร  โถมข า เป็นเลขานุการสภา
เทศบาล 
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นายมาโนช  ยังประโยชน์ 
ประธานสภาเทศบาล 

ระเบียบวาระที่ 5 ข้อ 5.2  ญัตติ การพิจารณาร่างระเบียบสภาเทศบาล
ต าบลระแหง ว่าด้วยการด าเนินการของประชาชนในการเข้าชื่อเสนอ
ข้อบัญญัติท้องถิ่น พ.ศ.2565 (ส านักปลัดเทศบาล)  
- เชิญท่านรองนายกเทศมนตรีแถลงญัตติครับ 

  
ดร.วีระชัย  ขันรุ่ง 

รองนายกเทศมนตรีต าบลระแหง 
เรียน ท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ คณะผู้บริหาร 
ท่านปลัดเทศบาล  และผู้ เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ผม ดร.วีระชัย  ขันรุ่ง       
รองนายกเทศมนตรีต าบลระแหง ขอเสนอญัตติการพิจารณาร่างระเบียบสภา
เทศบาลต าบลระแหง ว่าด้วยการด าเนินการของประชาชนในการเข้าชื่อเสนอ
ข้อบัญญัติท้องถิ่น พ.ศ.2565 (ส านักปลัดเทศบาล)    
         1. เรื่องเดิม  
 ตามหนังสือ ที่ว่าการอ าเภอลาดหลุมแก้ว ที่ ปท 0023.10/ว 4419 ลงวันที่ 
11 ตุลาคม 2565 เรื่อง การจัดท าร่ างระเบียบสภาท้องถิ่นว่าด้วยการ
ด าเนินการของประชาชนในการเข้าชื่อเสนอข้อบัญญัติท้องถิ่น  นั้น 
         2. ข้อเท็จจริง   
 ในการนี้  มีความประสงค์ที่จะขออนุมัติร่างระเบียบสภาท้องถิ่นว่าด้วยการ
ด าเนินการของประชาชนในการเข้าชื่อเสนอข้อบัญญัติท้องถิ่น ที่ประสงค์ให้
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นจัดท าร่างข้อบัญญัติท้องถิ่นหรือเชิญชวนให้ร่วม
เข้าชื่อ ให้ยื่นค าร้องต่อประธานสภาท้องถิ่น ตามระเบียบที่ประธานสภาท้องถิ่น
ก าหนดโดยความเห็นชอบของสภาท้องถิ่น พร้อมทั้งได้ส่งร่างระเบียบว่าด้วย
การด าเนินการของประชาชนในการเข้าชื่อเสนอข้อบัญญัติท้องถิ่น พ.ศ. ....... 
เพ่ือเผยแพร่ประชาสัมพันธ์สร้างความรับรู้ ความเข้าใจ ในการมีส่วนร่วมของ
ประชาชน  
           3. ข้อกฎหมาย 
     3.1 พระราชบัญญัติเทศบาล  พ.ศ. 2496  และที่แก้ไขเพ่ิมเติมถึง 
(ฉบับที่ 14)  พ.ศ. 2562   
มาตรา 48  เตรส  นายกเทศมนตรีมีอ านาจหน้าที่ ดังต่อไปนี้ (2) สั่ง อนุญาต 
และอนุมัติเก่ียวกับราชการของเทศบาล, มาตรา 50 ภายใต้บังคับแห่งกฎหมาย 
เทศบาลต าบลมีหน้าที่ต้องท าในเขตเทศบาล ดังต่อไปนี้ (9) หน้าที่อ่ืนตามที่
กฎหมายบัญญัติให้เป็นหน้าที่ของเทศบาล 
            3.2 พระราชบัญญัติ การเข้าชื่อเสนอข้อบัญญัติท้องถิ่น พ.ศ. 2565 
มาตรา 9 ผู้มีสิทธิเข้าชื่อเสนอข้อบัญญัติท้องถิ่นผู้ใดประสงค์จะเสนอร่าง
ข้อบัญญัติท้องถิ่นตามพระราชบัญญัตินี้ และประสงค์จะให้องค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่นด าเนินการจัดท าร่างข้อบัญญัติท้องถิ่นตามมาตรา 8 (2) ให้ หรือ
ด าเนินการให้มีการเชิญชวนให้ร่วมเข้าชื่อตามมาตรา 7 วรรคสาม วรรคสี่ และ
วรรคห้า หรือให้ด าเนินการทั้งสองกรณี ให้ยื่นค าร้องต่อประธานสภาท้องถิ่น
และให้ประธานสภาท้องถิ่นมอบหมายให้ปลัดองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น
ด าเนินการให้ตามความประสงค์ของผู้ร้อง 
 จ านวนผู้เข้าชื่อยื่นค าร้อง หลักเกณฑ์ วิธีการ และเงื่อนไขในการยื่นค าร้อง 
วิธีการประกาศ เชิญชวน และระยะเวลาด าเนินการของปลัดองค์กรปกครอง
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ส่วนท้องถิ่นตามวรรคหนึ่ง ให้เป็นไปตามระเบียบที่ประธานสภาท้องถิ่นก าหนด
โดยความเห็นชอบของสภาท้องถิ่น 
 จ านวนผู้เข้าชื่อยื่นค าร้องตามวรรคสอง จะก าหนดให้เกินสิบคนมิได้ 
 ในกรณีที่กระทรวงมหาดไทยหรือองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นมีระบบ
เทคโนโลยีสารสนเทศที่สามารถยืนยันตัวบุคคลและตรวจสอบความเป็นผู้มีสิทธิ
เลือกตั้งได้ การเข้าชื่อเสนอร่างข้อบัญญัติท้องถิ่น ผ่านทางระบบเทคโนโลยี
สารสนเทศดังกล่าวให้กระท าได้โดยไม่ต้องลงลายมือชื่อ          
         4. พิจารณา 
 เพ่ือให้การด าเนินการดังกล่าวเป็นไปด้วยความถูกต้องตามระเบียบ  กฎหมาย
ที่เก่ียวข้อง   
         5. ข้อเสนอแนะ 
  เห็นควรน าเสนอสภาฯ เพื่อพิจารณาการอนุมัติ 

  
นายมาโนช  ยังประโยชน์ 

ประธานสภาเทศบาล 
 

-  ตามที่ท่านรองนายกเทศมนตรีได้แถลงญัตติ มีสมาชิกท่านใดต้องการ
สอบถามเพ่ิมเติมขอเรียนเชิญครับ ถ้าไม่มีจะขอมติจากที่ประชุมนะครับ 
สมาชิกท่านใดเห็นชอบร่างระเบียบสภาเทศบาลต าบลระแหง ว่าด้วยการ
ด าเนินการของประชาชนในการเข้าชื่อเสนอข้อบัญญัติท้องถิ่น พ.ศ.2565 
ขอให้ยกมือขึ้นครับ 

  
นางสมจิตร  โถมข า 

หัวหน้าส านัก ปลัดเทศบาล 
เลขานุการสภาเทศบาล 

-  มีสมาชิกยกมือทั้งหมด 11 ท่านค ่ะ (1.นายศุภชัย วีรสิทธิโชต 2.นายสัญชัย  
ภักษา 3.นางนฤมล  มีทอง  4.นายพยง  พ่ึงทอง 5.นายนิพนธ์ โวหาร             
6.นายสุรชัย  จิรวัฒนาภรณ์ 7.นายพล  สวนทับทิม  8.นายปรีชา  สนใจยิ่ง 9. 
นายสุรินทร์ ขวัญเมือง 10.นายสุชาติ  สุขเมือง  11.นายชัยพร ตติยารัตน์)  

  
นายมาโนช  ยังประโยชน์ 

ประธานสภาเทศบาล 
 

-  สมาชิกท่านใดไม่เห็นชอบญัตติร่างระเบียบสภาเทศบาลต าบลระแหง ว่า
ด้วยการด าเนินการของประชาชนในการเข้าชื่อเสนอข้อบัญญัติท้องถิ่น พ.ศ.
2565   ขอให้ยกมือขึ้นครับ 

  
นางสมจิตร  โถมข า 

หัวหน้าส านัก ปลัดเทศบาล 
เลขานุการสภาเทศบาล 

-  ไม่มีค่ะ 
 
  

  
นายมาโนช  ยังประโยชน์ 

ประธานสภาเทศบาล 
-  เป็นอันว่าสมาชิกสภาเห็นชอบร่างระเบียบสภาเทศบาลต าบลระแหง ว่าด้วย
การด าเนินการของประชาชนในการเข้าชื่อเสนอข้อบัญญัติท้องถิ่น พ.ศ.2565 
(ส านักปลัดเทศบาล)    

  
มติที่ประชุม -  เห็นชอบ ร่างระเบียบสภาเทศบาลต าบลระแหง ว่าด้วยการด าเนินการของ

ประชาชนในการเข้ าชื่ อ เสนอข้อบัญญัติท้องถิ่น  พ.ศ.2565 (ส านัก
ปลัดเทศบาล)    
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นายมาโนช  ยังประโยชน์ 
ประธานสภาเทศบาล 

ระเบียบวาระที่ 5 ข้อ 5.3  ญัตติ รายงานผลการติดตามและประเมินผล
แผนพัฒนาเทศบาลต าบลระแหง ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2565 (กอง
ยุทธศาสตร์และงบประมาณ)  
- เชิญท่านรองนายกเทศมนตรีแถลงญัตติครับ 

  
ดร.วีระชัย  ขันรุ่ง 

รองนายกเทศมนตรีต าบลระแหง 
เรียน ท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ คณะผู้บริหาร 
ท่านปลัดเทศบาล  และหัวหน้าส่วนราชการทุกท่าน ครับ  ผม ดร.วีรชัย  ขันรุ่ง 
รองนายกเทศมนตรีต าบลระแหง ขอเสนอญัตติ รายงานผลการติดตามและ
ประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาลต าบลระแหง  ประจ าปีงบประมาณ  พ.ศ. 
2565  โดยอาศัยอ านาจตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการจัดท า
แผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  พ.ศ. 2548  และที่แก้ไขเพ่ิมเติม
ถึง (ฉบับที่ 3) พ.ศ. 2561 หมวด 6 การติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา 
ข้อ 29 คณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่นมีอ านาจหน้าที่  
ดังนี้ 
         (3) รายงานผลและเสนอความเห็นซึ่งได้จากการติดตามและประเมินผล
แผนพัฒนาท้องถิ่น ต่อผู้บริหารท้องถิ่นเพ่ือให้ผู้บริหารท้องถิ่นเสนอต่อสภา
ท้องถิ่น และคณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่น พร้อมทั้งประกาศผลการติดตามและ
ประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่นให้ประชาชนในท้องถิ่นทราบในที่ เปิดเผยภายใน
สิบห้าวันนับแต่ วันรายงานผลและเสนอความเห็นดังกล่าว และต้องปิดประกาศ
ไว้เป็นระยะเวลาไม่น้อยกว่าสามสิบวันโดยอย่างน้อย ปีละหนึ่งครั้งภายในเดือน
ธันวาคมของทุกปี จึงน าเสนอต่อสภาเทศบาลเพื่อพิจารณา ครับ            

  
นายมาโนช  ยังประโยชน์ 

ประธานสภาเทศบาล 
-  ตามที่ท่านรองนายกเทศมนตรีได้รายงานผลการติดตามและประเมินผล
แผนพัฒนาเทศบาลระแหง ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2565 มีสมาชิกท่านใด
จะขอสอบถามหรืออภิปรายขอเรียนเชิญครับ ถ้าไม่มี  
 -  ก็จะประกาศให้พ่ีน้องประชาชนได้รับทราบผลการติดตามและประเมินผล
แผนพัฒนาเทศบาลต าบลระแหง ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2565 ตามที่
คณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาลต าบลระแหงได้จัดท า
ขึ้นมาตามทีท่่านรองนายกเทศมนตรีได้แถลงญัตติ ครับ 

  
ระเบียบวาระท่ี  6 

นายมาโนช  ยังประโยชน์ 
ประธานสภาเทศบาล 

เรื่อง  อ่ืนๆ 
-  มีสมาชิกท่านใดจะน าเสนอปัญหาในท้องที่ของตั วเองหรือสอบถาม                
การบริหารงานของผู้บริหารขอเรียนเชิญครับ  ถ้าไม่มี ก็ขอขอบคุณสมาชิกสภา
เทศบาล คณะผู้บริหาร พ่ีน้องข้าราชการ วันนี้ตัวแทนของชุมชนไม่ได้มา ก็
ขอขอบคุณทุกท่านอีกครั้งครับ ขอปิดการประชุมครับ 
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เลิกประชุมสภา     เวลา  10.30  น.  
 
 

           ลงชื่อ...........................................................ผู้จดรายงานการประชุม 
                 (นางสาววรรดี  สังข์แก้ว) 
                        หัวหน้าฝ่ายอ านวยการ 
 
 

   ลงชื่อ............................................................ผู้จัดท ารายงานการประชุม 
                         (นางสมจิตร  โถมข า) 
      หัวหน้าปลัดเทศบาล 
               เลขานุการสภาเทศบาลต าบลระแหง 

 

คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม  ได้ตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลระแหง สมัยสามัญ 
สมัยที่สี่ ครั้งทีห่นึ่ง ประจ าปี พ.ศ. 2565 แล้ว เมื่อวันที่ 2 เดือนธันวาคม พ.ศ.2565  ตรวจสอบถูกต้องแล้ว 
 
 
 
 

    ลงชื่อ.................................................ประธานกรรมการ 
       (นายสัญชัย  ภักษา) 
        สมาชิกสภาเทศบาลต าบลระแหง 
 
 
 

    ลงชื่อ.................................................กรรมการ 
     (นายสุรินทร์  ขวัญเมือง)  
         สมาชิกสภาเทศบาลต าบลระแหง 
 
 
 

    ลงชื่อ.................................................กรรมการ 
        (นางนฤมล  มีทอง) 
         สมาชิกสภาเทศบาลต าบลระแหง 
 
 
 รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลระแหง สมัยสามัญ สมัยที่สี่ ครั้งที่ 1 ประจ าปีพ.ศ.2565 ฉบับนี้  
ได้ผ่านการรับรองรายงานการประชุม จากสมาชิกสภาเทศบาลต าบลระแหง ในสมัยการประชุมสภาเทศบาลต าบล
ระแหง  สมัยสามัญ สมัยแรก  ประจ าปี พ.ศ.2566 เมื่อวันที่ 27  เดือนกุมภาพันธ์ พ.ศ. 2566 
 
 

                      ลงชื่อ.................................................ผู้รับรองรายงานการประชุม 
(นายมาโนช  ยังประโยชน์) 

ประธานสภาเทศบาลต าบลระแหง 


